

中方被指干涉美内政和选举,我外交部再回应—— 完全是牵强附会 根本站不住脚

新华社北京10月9日电 外交部发言人陆慷9日表示,中方历来坚持不干涉内政原则,也没有兴趣干涉美国的内政和选举。中方奉劝美方停止对中国的无端诬蔑和指责,停止干涉别国内政,停止损害中美关系的言行。

当日例行记者会上,有记者问,美国领导人近来发表讲话指责中方干涉美国内政和选举。8日王毅国务委员兼外长会见蓬佩奥国务卿时再次予以了驳斥。你

陆慷说,对于美国领导人的无端指责,中方从一开始就表明了立场,指出这纯属捕风捉影,不能接受。王毅国务委员兼外长8日在会见美国国务卿蓬佩奥时,强调中方在这件事情上光明磊落、问心无愧。

他说,中方历来坚持不干涉内政原则,也没有兴趣干涉美国的内政和选举。至于美方提到中方利用加征关税影响美国选举,事实很清楚,中美经贸摩擦是美方一手挑起的,中方只是被

迫作出必要反应。这是正当的防卫反击。中方多次指出,打贸易战没有赢家。随着美方对越来越多的中国输美产品加征关税,美国越来越多的行业和地方不可避免地会受到中方反制措施的影响,这同它们支持哪一个党派毫无关系。

至于美方声称中国媒体在美国当地媒体购买付费版面发表文章是干涉美国内政,陆慷表示,这是中国媒体同美国媒体的合法、正常合作,并不违反美国法律,很

多外国媒体也都在这么做。他表示,把中美之间正常的交流与合作说成是干涉美国内政和选举,完全是牵强附会,根本站不住脚。就连美国许多媒体和各界人士都认为美国领导人的这种指责不可思议、荒唐之至。

“世界上到底是哪个国家动辄干涉别国内政,国际社会早就看得很清楚。我们奉劝美方停止对中国的无端诬蔑和指责,停止干涉别国内政,停止损害中美关系的言行。”陆慷说。

乌克兰北部 一军火库爆炸 万余人被紧急疏散

据新华社基辅10月9日电 乌克兰国防部9日说,北部切尔尼戈夫州伊奇尼亚市附近当天凌晨发生的军火库爆炸未造成人员伤亡。

乌军副总参谋长罗季翁·季莫申科当天在新闻发布会上说,军方和平民都没有伤亡报告。他透露,弹药库共发生4起爆炸,继而引发大火。已有近50%大口径弹药被紧急撤离。

伊奇尼亚市第六军火库当地时间9日3时30分发生爆炸,引发大火。附近38个居民点近1.2万人被紧急疏散。

这是自2014年4月乌克兰东部冲突爆发以来,乌克兰发生的第六起军火库爆炸事故。去年9月26日,乌中部文尼察州卡利诺夫卡市郊区一座军火库发生爆炸,附近3万居民被疏散转移。

靠橡皮艇横渡地中海? 摩洛哥海军伸援手 救起615名偷渡者

新华社拉巴特10月8日电 摩洛哥海军8日发布公报说,摩洛哥海军6日和7日在地中海共救起615名偷渡者。

公报说,摩海军两天内在地中海海域向31艘橡皮艇上的人施以援手,这些橡皮艇上共载有615名偷渡者。这些橡皮艇中有数艘十分破旧,在救援完成后沉入海中。所有获救偷渡者身体无恙,已被送往附近的港口。

本月3日,摩洛哥军方发布公报说,摩洛哥海军当天在北部海域救起37名偷渡者。

突尼斯与沙特 举行空军联合军演

新华社突尼斯10月8日电 突尼斯国防部8日宣布,突尼斯与沙特阿拉伯两国空军当天开始在突尼斯北部比塞大省举行联合军事演习。

突尼斯国防部当天发布声明说,这次联合军演将持续至12日,这是突尼斯和沙特两国军事合作的一部分。

突国防部表示,演习的目的是为了增强双方飞行员之间的交流,并通过演习各个科目提高飞行员的应对能力。

法国枪击事件 造成一死两伤

据新华社巴黎10月8日电 法国南部图卢兹市郊区8日下午发生一起枪击事件,造成一人死亡、两人受伤,其中一人伤势严重。

据蓝色法国电台报道,枪击事件发生在图卢兹市郊区的一间酒吧。当天下午,两名男子骑着一辆摩托车突然停在该酒吧前,然后拔枪向酒吧内射击,随后逃逸。据报道,死者为一名35岁的男子,两名伤者已被送往医院救治。

近日,法国恶性治安事件频发。7日早晨,法国首都巴黎香榭丽舍大街附近发生一起枪击事件,造成两人死亡。

卡瓦诺在白宫宣誓就职大法官

特朗普：“我代表国家向你和你的家人道歉”

当地时间10月8日,美国华盛顿,在妻子阿什利和两个年幼女儿的陪伴下,在美国总统特朗普的见证下,美国联邦最高法院大法官卡瓦诺(左一)宣誓就职。

特朗普(左三)在卡瓦诺的就职仪式上表示,他要代表整个国家向这位新任大法官及其家人道歉。

“在我们的国家,在被证明有罪之前,任何一名男女都应该被视为无罪。”特朗普补充称,“在历史性的审查下”,卡瓦诺已经“被证明是无辜的”。

卡瓦诺到底有没有性侵加州帕洛阿尔托大学临床心理学教授克里斯汀·布莱泽·福特和另外两名女性,迄今尚无定论。

(视觉中国)



新华社华盛顿10月8日电 美国白宫8日傍晚为新任联邦最高法院大法官卡瓦诺举行宣誓就职仪式。

美国总统特朗普出席活动,前联邦最高法院大法官安东尼·肯尼迪主持仪式,其他现任联邦最高法院大法官、卡瓦诺的家人

等一同见证。卡瓦诺随后发表讲话说,联邦最高法院是一个团队,自己将永远是一名团队型选手。

美国国会参议院6日以50票赞成、48票反对的表决结果,通过了特朗普对卡瓦诺出任联邦最高法院大法官的提名。当天晚些时候,卡瓦诺在联邦最高法院宣誓就职。

特朗普7月宣布提名卡瓦诺出任美国联邦最高法院大法官,以接替将退休的肯尼迪。过去数月,围绕卡瓦诺提名确认的剧烈争议和尖锐的党派对立,牵动美国各界。

在美国法律体制中,联邦最高法院通常是包括美国宪法在内的联邦法律的最高解释者,其判

例对美国社会有着重要影响。美国联邦最高法院共有9个大法官席位。保守派立场明显的卡瓦诺就任后,联邦最高法院中保守派和自由派分占5席和4席。分析人士认为,在未来十年甚至几十年内,美国联邦最高法院将由保守派占据上风。

特朗普给罗森斯坦吃下“定心丸”

分管“通俄门”调查的司法部副部长不用担心会被总统“炒鱿鱼”了

新华社华盛顿10月8日电 美国总统特朗普8日说,不打算解除分管“通俄门”调查的司法部副部长罗森斯坦的职务。围绕罗森斯坦去留的猜测暂时告一段落。

特朗普当天在回答记者提问时还表示,自己与罗森斯坦“关系很好”。白宫一名发言人随后透

露,特朗普与罗森斯坦当天共同乘坐“空军一号”前往佛罗里达州奥兰多市参加活动,飞机上二人交流了几十分钟。

美国《纽约时报》上月一则报道称,罗森斯坦去年曾暗示对总统秘密录音,并策动内阁成员援引美国宪法第二十五修正案

认定特朗普无法继续履行职责,逼他下台。罗森斯坦否认报道,称内容“不准确、有事实差错”,不过外界围绕他或遭解职的猜测并未停止。

罗森斯坦是美国司法部的二号人物,分管由特别检察官罗伯特·米勒主持的“通俄门”调

查。罗森斯坦的去留问题此前一直牵动国会共和、民主两党神经。共和党人曾担忧,罗森斯坦被解雇或将引发政治动荡,波及共和党中期选举选情;民主党人的关切则在于,罗森斯坦去职可能会直接影响到“通俄门”调查的展开。

中非政府承诺为受害中国公民伸张正义

新华社雅温得10月8日电 受中非共和国总统图瓦德拉、总理萨兰吉委托,中非共和国政府代表、矿产和地质部长利奥波德·姆博利·法特纳8日来到该国西南部城市贝拉蒂,看望并慰问4日受暴徒袭击影响被转移安置在当地的63名中国公民。

姆博利提议为遇害中国公民默哀。他说,中国朋友来到中非,为推动当地经济发展作出积极贡献

献,暴徒犯下不可饶恕的罪行,中非政府和人民对此予以强烈谴责,中非政府承诺采取一切必要措施查清事件原委,为受害中国公民伸张正义。

姆博利和同行的中非妇女、家庭和儿童保护部长阿琳·吉塞勒·帕娜代表中非政府向安置在当地的中国公民赠送一批米面物资。中国驻中非大使馆人员为这批中国公民带来食品物资,并为

他们提供领事服务,中国援中非医疗队为他们提供医疗服务。

本月4日,一艘载有4名在中非西南部城市索索-那孔波务工的中国公民和1名中非青年的船只在行驶途中倾覆,致使船上中非青年失踪。幸存中国公民前往当地宪兵队报案时,遭一伙暴徒袭击,3名中国公民死亡,1人受伤。案发后,附近的中国公民被转移至安全形势较好的邻近城市贝拉蒂。

据了解,在联合国中非多层次综合稳定团(联中稳定团)协助下,中非警方已逮捕13名涉案嫌疑人,现已将他们押往首都班吉。联中稳定团8日表示,将继续协助中非警方调查此案,将行凶者绳之以法。

中国驻中非大使陈栋已向中非方表示,希望中非政府尽快对13名嫌疑人展开司法调查,务必严惩行凶者。